
 

 

 

 Aan de Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

  

 
 

 

Nota bij antwoorden TK vragen over de 

voorgenomen verkoop van dolfijnen aan een 

Chinees pretpark, waar dolfijnenshows 

plaatsvinden, die verboden zijn volgens de 

Nederlandse wet. 
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Aanleiding 
Het lid Wassenberg (PvdD) heeft schriftelijke Kamervragen gesteld aan de 
minister van LNV over ‘de voorgenomen verkoop van dolfijnen aan een Chinees 
pretpark, waar dolfijnenshows plaatsvinden, die verboden zijn volgens de 
Nederlandse wet.’ (ingezonden op 24 augustus 2022, kenmerk 2022Z15732). 
Aanleiding voor de vragen zijn promotiebeelden vanuit het Chinese park waarin 
showelementen zijn te zien waarover met het Dolfinarium is afgesproken dat deze 

niet meer getoond worden met het oog op de educatieve boodschap. Vanuit uw 
verantwoordelijkheid voor dierenwelzijn beantwoordt u de vragen.  

 

Geadviseerd besluit 
U kunt de brief ondertekenen.  

 

Kernpunten 
• De beantwoording van de Tweede Kamer vragen is in lijn met eerdere 

antwoorden op vragen rondom de verhuizing van deze dolfijnen. De 

dieren kunnen pas vertrekken wanneer het Dolfinarium voldoet aan de 

geldende regelgeving, namelijk artikel 4.11 van het Besluit houders van 

dieren en veterinaire en CITES-regelgeving.  
• Op nationaal niveau zijn dierentuinen verplicht een informatief en 

educatief programma uit te voeren. Met het Dolfinarium is daarom 
afgesproken dat natuurlijk gedrag voortaan de kern van de 
dierpresentaties vormt en dat de educatieve boodschap wordt versterkt. 
Ten behoeve van het dierenwelzijn wordt de voorgenomen verhuizing 
getoetst op artikel 4.11, om te verzekeren dat de ontvangende partij de 

dieren houdt, huisvest en verzorgt conform de normen voor dierenwelzijn 
die ook voor Nederlandse dierentuinen gelden. De getoonde 
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showelementen in China zullen geen invloed hebben op deze toetsing, 

omdat dierpresentaties niet vallen binnen de scope van artikel 4.11. 
• Op grond van Artikel 68 van de Grondwet zijn we verplicht het verzoek 

van lid Wassenberg in te willigen en het zeeleeuwen-projectplan van het 
Dolfinarium te delen met de Kamer.  

• Ten behoeve van het kunnen afronden van de 4.11 beoordeling is RVO 

nog in afwachting van aanvullende informatie van het Dolfinarium over de 

situatie in China. De resultaten van de 4.11 beoordeling zullen met u 

gedeeld worden. Indien het Dolfinarium voldoet aan alle regelgeving, zien 

wij geen juridische mogelijkheden om dit transport tegen te houden.    

• De laatste tijd hebben dierenwelzijnsorganisaties veelvuldig aandacht 

gevraagd voor een alternatieve bestemming. De betrokken organisaties 

hebben een baai gekocht in Griekenland waar zij een opvanglocatie willen 

ontwikkelen die uiteindelijk 6 tot 8 dolfijnen kan huisvesten. Op dit 

moment loopt het proces van de vergunningverlening. Zij hopen deze fase 

in de zomer van 2023 afgerond te hebben. Het Dolfinarium heeft als 

eigenaar van deze dieren aangegeven dat de dolfijnen wat hen betreft 

naar China gaan. Binnenkort zal gesproken worden met het Dolfinarium 

over de voortgang omtrent de gemaakte afspraken. 

 




